

Экс-премьер дал подписку о невыезде

Начало на стр. 1

Бывший премьер-министр и экс-спикер парламента Овик Абрамян на своей странице в Facebook сообщил, что Специальная следственная служба (ССС) предъявила ему обвинение и взяла с него подписку о невыезде.

В рамках уголовного дела выяснилось, что основанная в 2000 году компания занималась горнодобывающей дея-

тельностью в Араратской области, с привлечением кредитных средств вложила инвестиции на сумму около 80 тысяч долларов, приобрела поточные линии для промывки и просеивания песка. Однако в 2008 году высокопоставленные лица стали чинить искусственные препоны, потребовав 60% доли в компании, пригрозив, что в противном случае карьер не будет действовать, при этом потребовали оформить эти 60% на двух лиц — по 30%

на каждого. Позже правоохранительные органы сообщили, что по этому делу привлечен также брат Овика Абрамяна Генрих Абрамян, который ранее был арестован по другому делу — о незаконном хранении оружия и боеприпасов. Овик Абрамян считает возмущенное против него уголовное дело «сфабрикованным» и связывает его с критикой в адрес властей, высказанной им недавно в интервью одному из сайтов.

“Свобода за 50 миллионов”

Суд Шенгавита освободил из-под стражи Айка, сына Александра Саргсяна, под залог в 50 миллионов драмов.

Его адвокат Ерем Саркисян недоволен решением — величина залога кажется ему несоизмеримо высокой. Защитник уверяет, что по

подобным делам “гарантийная сумма” обычно не превышает 3–5 млн драмов. Судебный процесс по этому делу начнется 17 сентября.

Заметки по поводу

“Сделай шаг, одерни брата”



Новой властью обещано много, в том числе держать своих родных и близких в узде. Говорят, клятвы, данные в буре, легко забываются в тихую погоду. А теперь — о погоде подробнее...

Сергей БАБЛУМЯН

Создание атмосферы нелюбви (если не сказать жесточе) к Сергу Саргсяну сильно поспособствовало его брат Александр, известный в народе как Сашик. Не стань Серг главной фигурой Армении, возможно, и Сашик не стал бы тем, чем стал — терминатором в первоначальном значении этого слова. (Терминатор — это граница между освещенной и темной сторонами небесного тела, — поясняет словарь.) Олицетворяющий терминатора Арнольд Шварценеггер появился потом, и он немного другое, тогда как Сашик именно то, что навело тень на репутацию и изрядно подпортило дела своего брата.

Не случайная цитата из Пашиняна. «Отныне в нашей стране люди не должны оцениваться по тому, кто их друзья или, скажем, братья, с кем они близки. Все будет равно перед законом. В случае моего избрания премьер-министром в первую очередь именно мои родные, близкие должны будут быть самыми ответственными, дисциплинированными и скромными».

А теперь примеры из жизни, которая, как мы знаем, продолжается.

Холодильник «Розенлеф»

Легенду финской кухни холодильник «Розенлеф» привезли в Ереван в середине семидесятых. На Выставке достижений народного хозяйства финны показали, как перерабатывают и где хранят сельскохозяйственные продукты, в том числе на домашней кухне, в связи с чем тот самый «Розенлеф» и был доставлен в Ереван.

Если кто подзабыл или не знает. В те времена в ереванских домах стояли исключительно холодильники «Арагац» от «Армэлектророзавода», «Саратов» из одноименного города (лучшим считался московский «ЗИЛ») и кондиционеры «Баку» из одноименного города. Между тем в сравнении с «Розенлефом» все они как «Москвич-407» рядом с итальянским «Феррари».

Выставка привезенных из Финляндии чудескатилась к концу, пришло время закрываться, и по регламенту часть экспонатов, в том числе холодильник «Розенлеф», чем vezти к себе обратно, финны выставили на продажу.

По настоянию супруги (так утверждала молва) холодильник приобрел курирующий сельское хозяйство Армении секретарь ЦК. Мне очень здорово с точки зрения партийной этики, но в принципе могло обойтись и без последствий, если бы «Розенлеф» влезал в дверь и его не надо было тащить в окно. Момент, ког-

да подменный кран доставляет холодильник к оконному проему, чтоб затем занести его на пленку и отплатили в Москву в Комиссию партийного контроля при ЦК КПССС.

Работавшие в КПК товарищи следили за тем, чтоб руководители всех чинов и рангов не сильно заступали за черту дозволенного и в этом смысле более-менее удачно справлялись с ролью чистильщиков.

Вот и в случае с «Розенлефом»: секретаря ЦК с работы сняли, остальным был дан урок, а что случилось со зловредным холодильником, автор, честно говоря, не знает. Да это и не так важно.

Возвращаемся в более близкие времена. Девяностые годы, Армения в голоде и холоде, Серг Саргсян — министр обороны. Друзья-приятели по утренним пробежкам спросили: хочешь увидеть нечто?

Заходим во двор дома на проспекте Туманяна. Справа по ходу движения распахнутые двери гаража. В гараже три иномарки категории «Люкс», мойщик в резиновых сапогах. Клубы пара, из шланга льется горячая вода — человек моет машины. По меньшей мере вызывающе во времена, когда люди неделями не могли мыться сами.

— Не туда смотришь, — подсказали друзья-приятели, — на номерные знаки смотри...

На бамперах трех автомобилей сияли одинаковые номера — чтоб знали и помнили.

Инспектора ГАИ помнили. Узнали все: Сашик, брат министра обороны, затем министра нацбезопасности, затем министра внутренних дел, далее — премьера и президента республики Серга Саргсяна делает то, что хочет. Ему можно! Он — сила! Со временем она заставит людей сказать: «Сделай шаг, свергни Серга!»

Говорят, в жизни каждого должны быть predeterminedенные Высшей силой воля и смысл. Был ли смысл цеплять на три машины три одинаковых номера, потому как брат большой начальник?

P.S.

Кстати, «самолеты, пароходы» и прочая движимость и недвижимость Сашика при нем же и остались. Миллиарды, о коих бредили широкие народные массы, в господжид так и не потекли. Аналогично и его братья — наш великий шахматный агитатор, чья финальная партия, несомненно, будет вписана в учебники. Славы ему она, конечно, не принесет, но кому она нужна, дурная слава. Главное, что остался при своих...

буни заявил: «...Есть политические силы, которые представляют себя в качестве защитников революции. Но на самом деле они ведут переговоры с РПА — в парламенте, в разных ресторанах, подворотнях, с тем, чтобы те подержали их на этих выборах своим ресурсом фальсификаторов. А взамен обещают: мол, если мы победим на выборах мэра, то сделаем все, чтобы внеочередные парламентские выборы не состоялись и вы сохранили свои депутатские мандаты».

Кстати, даже Арам Саркисян, член некогда родной для премьера фракции «Елк», не понял, кого имел в виду Никол Пашинян, делая это заявление. По словам депутата, у него много друзей и в РПА, и в партии «Провозвещающая Армения», но в ресторанах ходить он не любит. «Спросите его (премьера — Ред.), он скажет, кого имел в виду. Если глава страны что-то говорит, значит, что-то знает! Сам я рассматриваю вопрос совершенно в другой плоскости — считаю, что вставшие перед страной проблемы должны решаться за счет консолидации на политическом поле, в атмосфере взаимного уважения», — заявил журналистам Арам Саркисян.

Грузоперевозчики на грани катастрофы и намерены перекрыть дороги

Не исключено, что в скором будущем грузоперевозчики проведут крупную акцию протеста. Причина в том, что проблема, связанная с запретом импорта пшеницы наземным путем из Грузии в Армению, так и не получила окончательного решения.

Как пишет одно из местных СМИ, «грузоперевозчики получили очередные уведомления грузинской стороны о том, что в ночь на 15 сентября машины, груженные пшеницей, не смогут больше пересекать границу». «Никто ничего так и не решил. А разговоры о льготах — сказки. С 14 сентября импорт приостановится. Даже если будут скидки в 52%, то все равно, по нашим расчетам, 1 тонна пшеницы подорожает на 46–52 доллара, что, естественно, отразится и на цене на хлеб», — пишет СМИ со ссылкой на представителя одного из грузоперевозчиков. По словам собеседника издания, в итоге компании встанут перед фактом серьезных финансовых проблем. После революции, когда было объявлено о ликвидации монополий, люди закупали грузинки, чтобы осуществлять ввоз пшеницы в страну. И нынче не знают, как погасить кредиты, взятые под эти фуры. «Наш собеседник сообщил, что если этот вопрос не решится, то 15 сентября они организуют акцию протеста, перекрыв грузовиками дороги», — отмечает газета.

“Прослушка глав СНБ и Специальной следственной службы не могла быть не скандальной”



Если возможно подслушать телефонные разговоры Артура Ванецяна и Сасуна Хачатряна, то о какой нацбезопасности может идти речь, — таково обобщенное мнение обычных граждан страны, не имеющих отношения ни к органам следствия, ни к СНБ, ни тем более — к олигархам и политикам. И когда некоторые обзвезутеля заявляют, что скандал с прослушкой директора СНБ и председателя СССР (Специальная следственная служба) раздутый, то хочется поинтересоваться у них: с каких это пор прослушка стольких высоких государственных чинов стала для нас обыденным явлением?

Начало на стр. 1

Директор СНБ отметил также, что разговор состоялся в день вынесения известного решения суда первой инстанции относительно меры пресечения Роберта Кочаряна. В момент разговора Ванецян находился в Женеве, направлялся в аэропорт.

«Учитывая то обстоятельство, что перед судом предстали второй президент страны Роберт Кочарян и генеральный секретарь ОДКБ Юрий Хачатуров, нужно было на 100 процентов убедиться в том, что в этом деле нет никаких недочетов и упущений. Обсуждение между мной и господином Хачатуряном носило чисто юридический характер», — сказал Ванецян.

«В течение 3,5–4 месяцев мы проделали столько работы, сколько не проделывали правоохранительные органы за последние 10–20 лет», — заявил он. При этом отметил, что не цепляется за свою должность и когда общественность потребует его отставки, он уйдет.

Глава СССР Сасун Хачатурян также подчеркнул, что готов пожать в отставку, если народ потребует.

Премьер-министр угрожает расправой

Никол Пашинян в прямом эфире на своей странице в соцсе-

“Из парикмахеров в помощники премьера. Зачем Пашинян берёт на работу сектантов?”



В череде кадровых назначений ультрареволюционной власти в Армении появился, кажется, новый бриллиант. Премьер-министр Никол Пашинян назначил своим помощником некую Софью Навасардян, ключевая заслуга которой состоит в том, что она, оказываясь, является личным парикмахером жены Пашиняна Анны Аюкян, пишет Life.ru.

Сделано это на самом деле вовсе не из-за проснувшихся великих государственных талантов госпожи Навасардян, а по причине удобства оплаты её услуг из средств не самого, так сказать, богатого бюджета Республики Армения. Крайне показательный случай, который наглядно характеризует реальное отношение победивших «революционеров» к государственно-

му карману, к собственным привилегиям и дарованным им вместе с должностью доступом ко многим недоступным простым людям благам.

Просто напомним, что господин Пашинян и вся стоящая (и стоящая до сих пор, на кого же ему опираться-то ещё) за ним прозападная политическая коалиция пришла к власти во многом на волне обещания покончить с привилегиями, сократить расходы на содержание чиновников и вообще — быть ближе к народу. Пашинян стал вести свои стримы в «Фейсбуке» и в других соцсетях — собственно, к

этому и свелись все косметические изменения в государственных подходах.

Кадровая политика Пашиняна на фоне его публичных заявлений о верности курсу на союзнические отношения с Россией при этом выглядит по меньшей мере странной. Премьер Армении окружил себя выпускниками специализированных европейских и американских программ, многие из которых прямо финансировались Госдепартаментом, Еврокомиссией, различными западными фондами и НКО. При этом многие профессионалы из команд предыдущих премьеров и президентов Армении сознательно игнорируются и даже подвергаются репрессиям — наиболее вопиющим случаем здесь, конечно же, арест Роберта Кочаряна.

Однако особую пикантность назначению Софьи Навасардян на ответственный пост помощника главы армянского правительства придает тот факт, что она входит в довольно агрессивную псевдохристианскую секту «Слово жизни», о чём написано

на страничке в «Фейсбуке» у самой Софьи Навасардян. «Слово жизни» — это классический культ в духе харизматов-неопятидесятников, построенный по сетевому принципу и стремящийся к полному контролю над своей пастой, её контактами, социальными ролями и порой даже имуществом. И вот сторонница секты становится личным помощником премьера, имея до этого многолетний беспрепятственный доступ и к супруге Пашиняна.

Это назначение вливается в общий поток аналогичных историй: в частности, совсем недавно о причастности к секте «Слово жизни» заявил управделами аппарата премьер-министра страны Геворг Ачемян — также весьма высокопоставленный государственный чиновник. Как отмечают эксперты-религиоведы, в Армении, кроме «Слова жизни», действует сеть аффилированных с ней религиозных структур, в частности «Новое поколение» («Нор севунд»), «Рема» и ряд других, причём численность их при-

хожан оценивается ориентировочно в 100 тысяч человек, что для такой небольшой страны является цифрой крайне высокой. Атаки сектантов осуществляются и на традиционные церковные структуры ААЦ и её священноначалие.

И вот представителями этой секты себя окружает Пашинян, продвигает их на государственные посты и оказывает протекцию. Возникает вопрос: что составляет нынешнего премьера Армении принимать столь странные кадровые решения? Может быть, взгляды сектантов каким-то образом близки Николу Пашиняну? Может быть, учитывая близость к его супруге Софье Навасардян, у сектантов есть какие-то эксклюзивные сведения о делах и связях Пашиняна? От ответов на эти вопросы будет на самом деле зависеть то, насколько глубоко завязало нынешнее руководство Еревана в связях с иностранными центрами влияния, работающими против поступательного развития российско-армянских союзнических отношений, резюмируется в публикации.

Что до назначения С.Навасардян на правительственную должность, то эту информацию на днях подтвердил пресс-секретарь премьер-министра Арман Егоян. И пояснил, в чем будет заключаться её функция теперь уже в качестве помощника главы правительства. «Она занимается и будет заниматься прежним делом. Ничего не изменилось, просто она будет осуществлять ту же работу в качестве помощника». Иначе говоря, если во время визита или переговоров на высоком уровне что-то с причисками правительственной четы пойдёт не так, то помощница премьера тут же спасет ситуацию, поскольку всегда будет под рукой со своим феном и, возможно, даже молитвенником от «Слова жизни». И вообще, наличие своего стилиста — это общепринятая практика для глав государств, сказал пресс-секретарь Пашиняна. В таком случае как насчет назначения на высокую должность своего портного или любимой кухарки? Хотя с «кухарками, управляющими государством», сегодня и без того перебор.

посредственно премьер-министром РА Николом Пашиняном. Разговор директора СНБ и начальника СССР не оставляет в этом никаких сомнений.

2. Судя по аудиозаписи, изначально была поставлена цель — не раскрыть дело «1 марта» и найти виновных, а просто арестовать (или, пользуясь лексикой фигурантов разговора, — «закрыть») президента Кочаряна, что является классическим примером политической вендетты.

3. Судья суда первой инстанции, который принял решение об аресте, находился под жестким давлением властей и принял незаконное решение, продиктованное ему сверху — «дерзай!» (в оригинале «духов!»)

4. Мера пресечения в отношении второго президента РА и генсека Юрия Хачатурова была избрана с непосредственного согласия Никола Пашиняна. Сперва глава СССР согласовал арест, а затем директор СНБ — залог.

Произошедшее — преступление при участии высокопоставленных должностных лиц. Последовавшие за обнародованием аудиозаписи телефонных бесед заявления премьер-министра, а также главы СНБ и начальника СССР — не что иное, как неудачные оправдания. Нет необходимости комментировать разговоры содержание бесед и разговоры о том, что «злые силы» пытаются распространением подобных аудиозаписей воспрепятствовать «добрым силам» в их героической борьбе с коррупцией и преступностью. Эти заявления в данном контексте просто комичны.

Важно подчеркнуть, что эти телефонные беседы не только раскрывают какой-то эпизод, связанный с конкретным делом, но и всю суть действующего режима, реальное лицо действующих властей. Люди, которые с утра до ночи кричат о любви и толерантности, невмешательстве в правосудие, поступают с точностью до наоборот, обманывая и вводя в заблуждение общество. Люди, которые с утра до ночи говорят о демократии, самым грубым образом попирают демократические свободы и права человека.

...Из выступления премьер-министра, директора СНБ и начальника СССР становится ясно: то, что посредством сфабрикованного дела невозможно арестовать и преследовать Р.Кочаряна, устранив его с политического

поля, а также убедившись в том, что разговоры о незаконном обыске и мифическом состоянии Кочаряна не соответствуют действительности, власти прибегли к новому способу, заявив, что семья Кочаряна занималась отмыванием денег.

Чего стоят эти заявления, которые сделаны участниками известных телефонных разговоров, пусть решает общество. Однако очевидно, что политическое преследование президента Кочаряна продолжается и вступает в новую фазу.

Мы призываем всех наших соотечественников и друзей трезво оценивать сложившуюся ситуацию, стиль работы властей, разорвать пропагандистскую завесу и не позволять, чтобы Армения из демократического государства превратилась в потерпевшую фиаско страну, которой управляют дилетанты на основе принципов большевизма. В страну, где поощряются политические репрессии, резюмируется в заявлении офиса второго президента РА.

Сыновья генсека ОДКБ требуют извинений от Сасуна Хачатряна

После обнародования аудиозаписи телефонного разговора глав СНБ и СССР с адресованным Сасуну Хачатряну заявлением выступили сыновья генсека ОДКБ Юрия Хачатурова.

«Боевого генерала, обеспечивающего твою безопасность и безопасность твоей семьи, когда ты учился на юридическом факультете, оскорблять может только беззавистый человек», — пишет Григор Хачатуров и призывает Сасуна Хачатряна «набраться мужества и попросить прощения».

«Сасун Хачатрян, кто дал тебе моральное право говорить о человеке, подарившем всю свою жизнь родине и армии, в столь презрительном тоне и с таким циничным смешком? ...Когда в 1993 году мой отец всю свою семью перевез в обстреливаемый Шамшадин, ты спокойно учился на юридическом факультете. Не отслужив, ты смеешь высказываться о человеке, стоящем у истоков формирования нашей армии? И поскольку ты не служил в армии, то не можешь отличить начальника Генерального штаба от начальника гарнизона», — заявляет Игорь Хачатуров.

“Говорите конкретно, если есть что сказать”

Руководитель фракции АРФ Дашнакцупон Армен Рустамян считает некорректным заявление премьер-министра о том, что якобы перед выборами в Совет старейшин Еревана некоторые силы «занимаются контрреволюционной деятельностью — ведут переговоры с РПА в парламенте, ресторанах и подворотнях».

«Я считаю, что нужно покончить с этой таинственностью, и призывать все стороны говорить по существу, конкретно, с оглашением имен, если, конечно, есть что сказать», — заявил на брифинге в НС Рустамян.

По словам парламентария, заявление главы правительства — пропагандистский трюк, призванный отвлечь внимание общества от неудачного старта предвыборной кампании Айка Марутяна. «К сожалению, эти заявления о «черных и белых», «против нас нет игры», которые озвучил их кандидат, стали предметом довольно бурного обсуждения в обществе. Этот фактически был фальшстарт», — резюмировал Рустамян.

Напомним, премьер-министр Никол Пашинян во время агитационной кампании блока «Мой шаг» в административном районе Эре-